

# 世界田联接力赛收官 中国队收获4张世锦赛门票



■男子4×100米接力赛中，中国队获得小组第一。

新快报记者  
郭思杰/摄

5月11日(周日)晚上，2025世界田联接力赛在广州天河体育中心收官。中国队虽然没能摘得金牌，但通过第二轮的较量，取得了女子4×100米、混合4×400米、男子4×100米的东京世锦赛参赛资格。算上周六就锁定的男子4×400米世锦赛参赛权，此次接力赛，中国队一共取得了4张东京世锦赛门票，只有女子4×400米没有拿到参赛权。

■新快报记者 王敌

## 5张东京世锦赛门票 仅女子4×400米没拿到

根据世界田联公布的竞赛规程，本次世界田联接力赛上，除混合4×100米外，男子、女子4×100米，男子、女子4×400米，男女混合4×400米共5个项目排名前14名的队伍将直接获得今年9月的东京田径世锦赛参赛资格，本次广州接力赛也被视为直通东京田径世锦赛的资格赛。

在首场比赛中，不算混合4×100米，中国队只有男子4×400米是直接从第一轮突围，其余项目都要参加次日的第二轮比赛。对中国队来说，第二轮的主要目标是拿到世锦赛的参赛权。比较幸运的是，在女子4×100米、混合4×400米、男子4×100米三项比赛中，中国队都在第二轮取得了不错的名次。

在女子4×100米第二轮中，中国队以43秒03的赛季最佳成绩拿到第二组的头名；在混合4×400米第二轮中，中国队以3分13秒39获得了第一组的头名；在男子

4×100米第二轮中，中国队以38秒03获得了第三组的头名。按照规则，这几项成绩都已经足够跻身前14名。因此，在比赛结束后，中国队的选手们便相拥庆祝拿到东京世锦赛的参赛权。

在女子4×400米第二轮中，中国队以3分32秒74的成绩仅排在第16位，未能满足前14的世锦赛入围条件。不过，中国队还有机会根据达标期(2月25日至8月24日)内的世界田联积分排名争取搭上女子4×400米的世锦赛末班车。

## 中国队周日参加两项决赛

### 分获第7名、第8名

在首场比赛中，中国队就拿到了两项决赛参赛权。一项是混合4×100米，一项是男子4×400米。

混合4×100米决赛是周日晚上的第一场比赛。预赛中，中国队以41秒30的成绩排名第8名，算是“勉强”跻身决赛。决赛中，中国队只跑出了41秒56。然而，凭借

第3棒陈锦丰和第4棒陈冠锋的优异发挥，中国队在最后时刻超越了比利时队，最终名列这个项目的第7名。

随后进行的4项决赛都没有中国队的参与。直到最后一场决赛——男子4×400米，中国队才亮相。预赛中表现出色的梁宝棠(1棒)、张起宁(3棒)和付浩然(4棒)没有参加决赛，只有李懿卿(2棒)出现在决赛的出场名单中，他被安排在最后一棒。中国队决赛的前3棒为包承哲、于德祥和郑驰宇。

这个阵容的表现明显不如预赛。预赛中，中国队跑出了3分01秒87的破全国纪录成绩；决赛中，中国队只跑出了3分06秒33，最终名列第8名，与第1名南非队2分57秒50的成绩相差了9秒左右。即便是中国队能够在决赛中复制预赛的表现，也只能排在第6位，和获得奖牌仍相距甚远。

对中国接力队来说，虽然未能拿到奖牌，但可以在主场获得4张世锦赛门票，已然令人满意。

## 世界田联接力赛成绩表

混合4×100米 成绩	
冠军 加拿大	40秒30
亚军 牙买加	40秒44
季军 英国	40秒88
混合4×400米 成绩	
冠军 美国	3分09秒54
亚军 澳大利亚	3分12秒20
季军 肯尼亚	3分13秒20
女子4×100米 成绩	
冠军 英国	42秒21
亚军 西班牙	42秒28
季军 牙买加	42秒33
男子4×100米 成绩	
冠军 南非	37秒61
亚军 美国	37秒66
季军 加拿大	38秒11
女子4×400米 成绩	
冠军 西班牙	3分24秒13
亚军 美国	3分24秒72
季军 南非	3分24秒84
男子4×400米 成绩	
冠军 南非	2分57秒50
亚军 比利时	2分58秒19
季军 博茨瓦纳	2分58秒27

## 十五运会群众赛事活动定向赛收官

# 广东队勇夺4金成最大赢家

新快报讯 特派茂名记者高京报道 5月11日，十五运会群众赛事活动定向项目在茂名电白进行了收官日的争夺。当天进行定向男子、女子团体赛的长距离个人赛和无线电测向男子、女子团体赛的144MHz标准距离个人赛。最终，广东队再夺两金，以4枚金牌成为本次赛事最大赢家。

定向男子、女子团体赛的长距离个人赛11日上午在电白荔枝公园举行，在

定向女子团体赛长距离个人赛中，广东队的陈丽珍以1小时11分6秒排名该项目第三名。

在前两个比赛日，陈丽珍的队友苏东梓、韦愫怡分别以14分13秒、53分48秒的成绩在短距离个人赛和中距离个人赛中获得第一名。

3场比赛过后，广东队成功夺得定向女子团体金牌，这是广东队在本次赛事中继定向男子接力赛、定向女子接力

赛后的第三枚金牌。

在无线电测向男子团体赛中，广东队获得3个第一名、1个第八名，小项名次总和为11，在所有队伍中排名第一，夺得无线电测向男子团体金牌。

新快报记者了解到，本次赛事共产生6枚金牌，最终广东队以4枚金牌的成绩完美收官，成为本届赛事中的最大赢家。

第31届“五羊杯”全国象棋冠军赛决赛闭幕，文化公园上演惊险“厮杀”

## 6小时鏖战逆风翻盘 “弃子大师”力克两名高手夺冠

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 5月11日下午，广州荔湾的广州文化公园中心台前人山人海，万众瞩目的第31届“五羊杯”全国象棋冠军赛决赛在这里进行。两位象棋大师王禹博和曹岩磊跃马横车，争夺冠军。比赛过程一波三折，“弃子大师”曹岩磊在慢棋赛中惊险胜出，双方不得不进行超快棋加赛。第一盘超快棋，双方言和；第二盘，曹岩磊力克对手，后来居上登顶本届“五羊杯”。

在当天上午的败者组决赛中，前一天被王禹博打进败者组的曹岩磊历经长达三个多小时的一盘慢棋鏖战、两盘超快棋加赛，惊险击败刘子健，成功晋级决赛。在经过一场持续两个小时的激战后，曹岩磊获胜，比赛进入超快棋。超快棋第一盘，两人言和；在第二盘超快棋中，曹岩磊终于抓住机会取胜。上午、下午连续六轮鏖战，他的比赛时间超过6小时。

## 广东定向队教练力荐定向运动

“如果体能好读图能力强，就很有力。”

在赛事之余，广东定向队教练代为向新快报记者介绍了定向运动的魅力。作为田径一级运动员，代为在大学时期开始接触定向项目，从基础开始学习，慢慢爱上了这项运动。

据代为介绍，经过这几年的发展，目前定向项目在全省开展得不错，很多地市都有定向队伍，各级别比赛也非常丰富。

目前，广东有很多跑步和户外运动

参与者，而且很多朋友都对定向非常感兴趣。“如果觉得单纯跑马拉松有点枯燥，可以尝试体力与智力相结合的定向项目。如果说选手在半程马拉松即便跑到80分钟以内也很难拿到奖项，但在定向项目里，这个成绩就是非常好的一个基础。如果选手读图能力强，体能又好，那就有非常好的潜力从事定向项目，上升的空间也非常大。”代为说。

据代为介绍，定向这个项目的参与

者年龄跨度非常大。在国际上，3岁至80岁之间都能玩这个项目。“之前去国外参赛，一些俱乐部的选手年龄已超过80岁，但仍能够在山里奔跑。而且定向的赛事可以非常丰富，亲子赛、接力赛、个人赛等，都有举行过。今年全国锦标赛设置了50岁组，这是非常好的一个开端，期望以后赛事可以设置更大年龄的组别，让更多喜欢定向的朋友可以欢聚到一起。”代为说。